



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
03 марта 2020 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Евгений Вершинин провел расширенную планерку
- С начала года на Таймыре родилось 68 младенцев

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке вспоминали о войне

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Таймырские спасатели стали победителями в турнире по дайвингу в Норильске

4. СМИ о предприятиях НПР:

- «Норникель» отберет лучших студентов для участия в программе «Профессиональный старт»

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Институт Севера и Арктики в Красноярске начнёт работу с сентября 2020 года.
- В краевой реестр подрядчиков по выполнению капремонта в домах включили 60 организаций
- В Красноярске стартовал чемпионат и первенство России по северному многоборью
- В Красноярском крае стало меньше рынков и торговых мест на них

6. СМИ о России:

- В мире зарегистрировано около двух тысяч новых случаев заражения коронавирусом
- Ученые установили практически неуязвимую для коронавируса категорию людей
- Россиянам задумали сильнее ограничить доступ к спиртному
- Россию предупредили о резком росте цен на бытовую технику
- Госдума прописала возраст, дающий право на негосударственную пенсию
- ПФР начнет уведомлять граждан о размере их будущей пенсии
- Думские лидеры ждут от Путина момента истины

7. Разное:

- Почему России не избежать борьбы за мир

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Евгений Вершинин провел расширенную планерку

Глава Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района Евгений Вершинин провел очередную расширенную планерку, на которой был рассмотрен ряд рабочих вопросов. В заседании приняли участие Глава г.Дудинки Юрий Гурин, заместители главы района по профильным направлениям, руководители структурных подразделений администраций района и города, федеральных и краевых силовых структур и ведомств. Собравшиеся подвели итоги работы за февраль и обозначили основные задачи, которые предстоит решить в ближайшее время.

В числе других были рассмотрены вопросы оперативной обстановки в районе и городе, исполнение мероприятий по доставке строительных материалов в поселения муниципального района. «С 13 по 27 февраля проводились проверки резервных источников электропитания объектов жизнеобеспечения населения и социально значимых объектов г.Дудинки – повысительные станции, очистные сооружения, городская канализационно-насосная станция, объекты Таймырской межрайонной больницы, школа №1, колледж, детский дом. Все объекты работают штатно», - в своем докладе доложил начальник управления по делам ГО и ЧС Администрации муниципального района Андрей Шопин. Он также сообщил, что в период с 4 по 27 февраля на автодороге «Дудинка – Алыкель» из-за плохой погоды 10 раз вводились ограничения в движении автотранспорта. Активировки для школьников города объявлялись более 25 раз.

В целях предупреждения паводка и защиты населения с 11 марта и до конца паводкового периода Управление по делам ГО и ЧС примет участие в специальном учении, в ходе которого будут проводиться мероприятия по подготовке территории муниципального района к пропуску паводковых вод 2020 года.

Особое внимание в ходе планерки глава уделил работе коммунальных предприятий. По мнению Евгения Вершинина, недостаточно слажено организована совместная работа Дудинской управляющей компании и ООО «РостТех» в части уборки твердых коммунальных отходов на территории города. Евгений Владимирович поручил мэру Юрию Гурину найти механизмы урегулирования данного вопроса и синхронизировать работу данных предприятий.

«Таймыр»

С начала года на Таймыре родилось 68 младенцев

По информации Управления записи актов гражданского состояния Администрации муниципального района (далее – Управление ЗАГС), в январе и феврале текущего года на Таймыре родилось 68 младенцев. Актов о смерти за этот период выдано 47. Таким образом, показатель рождаемости на 30 процентов превышает уровень смертности населения.

Создали семьи более 30 пар, что на 13 процентов больше чем в прошлом году.

Управлением ЗАГС с начала года было выдано 26 свидетельств о расторжении брака, за аналогичный период 2019 года – 20. Отметим, показатель числа заключенных браков на 16 процентов больше, чем показатель оформленных разводов.

Процедуру установления отцовства прошли 17 мужчин, в 2019 году таковых было 19 человек.

Поменять имя за этот период пожелали трое таймырцев, в прошлом году – пять человек. Семью обрели два ребенка.

«Таймыр»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

В Дудинке вспоминали о войне

В Дудинке вспоминали о войне 28 февраля в городском Доме культуры состоялся II этап краевого смотра-конкурса «Уходил на войну сибиряк: народное творчество на передовой и в тылу», посвященный 75-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной

войне. В смотре, проходящем на всех территориях Красноярского края, принимают участие любительские коллективы и исполнители всех жанров народного творчества, мастера декоративно-прикладного и изобразительного искусства.

Оценить творчество самодеятельных и профессиональных дудинских артистов приехали организаторы смотра-конкурса в лице заместителя директора краевого культурно-социального комплекса Дворца Труда и Согласия Натальи Гореловой, заместителя директора государственного Центра народного творчества Красноярского края Анжелики Власовой и его директора — Любви Романовой.

«Память о героизме и подвиге людей, которые отстаивали победу для нашей страны, должна быть незыблемой. Наша главная задача — отразить ее значимость не только для представителей старшего и среднего возраста, но и средствами художественной самодеятельности передать подрастающему поколению», — обращаясь к присутствующим подчеркнула Любовь Николаевна. Она, также отметила, что победители второго этапа смотра-конкурса выступят на финальном концерте, который пройдет 18 апреля в Красноярском музыкальном театре и пожелала его участникам удачи.

Торжественный концерт открыл победитель XVIII городского фестиваля военно-патриотической песни «Виктория» — хор детско-юношеского центра туризма и творчества «Юниор», исполнив песню «Помним». Также это учреждение представили вокальный ансамбль «Родничок», ансамбль народного танца «Пересвет» и студия современного и эстрадного танца «Радость». Веселую «Песенку военных корреспондентов» исполнил ученик четвертой школы Денис Письменский. От городского Дома культуры выступили творческие коллективы «Сулускан» и «Комильфо», солисты Алеся Зубец, Михаил Сидельников, Денис Шушняев и актеры Ильяс Ибрагимов, Владимир Лобанов с фрагментом литературно-музыкальной постановки «Под стук колес мы ехали к победе». Городской Центр народного творчества песней «Огонёк» представил хор долганской песни «Арадуой». В завершение выступили танцоры образцового хореографического ансамбля «Жемчужина Заполярья» и духовой оркестр детской школы искусств им. Бориса Молчанова.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Таймырские спасатели стали победителями в турнире по дайвингу

В Норильске прошел традиционный турнир по дайвингу. В нем приняли участие северяне, имеющие соответствующую подготовку в области подводных погружений, — спасатели-водолазы из Норильска и Дудинки, а также любители – дайверы.

Соревнования проводились по системе многоборья. Учитывались правильность, последовательность и четкость выполнения упражнений, время, затраченное на их прохождение. В ходе соревнований конкурсанты демонстрировали умение стрелять из подводного ружья, ориентироваться под водой и путем разгадывания арифметической задачи вскрывали сундук. Все этапы участники проходили в парах.

Победителями соревнований стали сотрудники аварийно-спасательной службы Таймырского управления ГО и ЧС Владимир Ахалкаци и Анатолий Егоров. По итогам многоборья они заняли 1-е место, а также победили в номинации «Лучшая техника». Организатором соревнований, посвященных Дню защитника Отечества, выступил клуб «Норд-дайвинг».

«Таймырский телеграф»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

«Норникель» отберет лучших студентов для участия в программе «Профессиональный старт»

Специалисты управления по персоналу и социальной политике Заполярного филиала, представители предприятий группы «Норникель», расположенных на территории Норильска, побывают в восьми городах России и посетят 15 вузов, для того чтобы отобрать лучших студентов для участия в программе «Профессиональный старт – 2020».

Первая презентация программы прошла в Московском институте стали и сплавов (МИСиС) и Санкт-Петербургском горном университете – давних партнерах «Норникеля» по подготовке квалифицированных кадров. Студентов познакомили с компанией, рассказали о карьерных перспективах, условиях участия в «Профессиональном старте» и деловой игре «Покорители Севера», которая позволяет получить дополнительные инструменты для развития компетенций и навыков, необходимых для построения карьеры, проектного мышления и командного взаимодействия.

В пресс-службе «Норникеля» сообщили, что в этом году разработан новый формат отбора студентов. Помимо презентации, они должны пройти тест на определение уровня базовых знаний по математике и физике, а также принять участие в решении кейса. Представители компании оценивают результаты, на основании которых в дальнейшем будут принимать решение о приеме студентов на практику.

Делегация из Норильска также побывала в Санкт-Петербургском политехническом институте и Кузбасском государственном техническом университете в Кемерово. В ближайшее время она отправится в Сибирский государственный индустриальный университет в Новокузнецк и Уральский государственный горный университет в Екатеринбург. Далее планируется посещение красноярских, иркутских и новосибирских высших учебных заведений.

В сообщении компании отмечается, что в этом году «Норникель» начинает работу с новым вузом – Сибирским государственным университетом науки и технологий им. академика М. Решетнева: компания нуждается в специалистах, которых он готовит. Кроме того, в отборе будут участвовать и студенты Норильского государственного индустриального института. Результаты отбора участников программы «Профессиональный старт – 2020» будут известны ближе к апрелю, когда завершится работа делегаций.

«Таймырский телеграф»

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Институт Севера и Арктики в Красноярске начнёт работу с сентября 2020 года.

Кафедры нового института предполагается открыть в Туре, Игарке, Туруханске, Дудинке и Норильске.

Институт создаётся в структуре СФУ, который ведёт 32 научных исследования в Арктической зоне и уже сейчас готовит специалистов по 50 направлениям, востребованным для северных территорий.

СФУ - первый в России федеральный университет, основан в 2006 году путём объединения четырёх вузов в Красноярске. В 2019 году в университете по инициативе губернатора края Александра Усса был создан департамент комплексного изучения Арктики.

Институт Севера и Арктики, который создаётся на базе Сибирского федерального университета, начнёт свою работу с 1 сентября 2020 года. Об этом во вторник сообщил вице-премьер правительства Красноярского края Анатолий Цыкалов, предаёт ТАСС.

«Заполярная правда»

В краевой реестр подрядчиков по выполнению капремонта в домах включили 60 организаций

Сегодня в министерстве промышленности, энергетики и ЖКХ края состоялся отбор заявок от организаций на включение в региональный реестр подрядчиков для выполнения капремонта многоквартирных домов. Из 92 претендентов отобраны 60. Это организации из Красноярска, Ачинска, Минусинска, Лесосибирска, Шарыпова, Емельяновского района.

Подрядные организации выбирали по семи утвержденным направлениям. В их числе капремонт общего имущества МКД и домов – объектов культурного наследия, оценка соответствия техрегламентам лифтового оборудования и лифтовых шахт, а также проведение их замены, оценка технического состояния и проектирование капремонта, услуги по осуществлению строительного контроля.

Всего на сегодняшний день в реестр квалифицированных подрядчиков включены 558 организаций.

Отбор заявок для включения в реестр подрядчиков для выполнения капремонта в домах проводит специальная комиссия при министерстве промышленности, энергетики и ЖКХ края. В ее состав комиссии входят представители органов исполнительной власти, общественных организаций, члены общественных советов при органах исполнительной власти, эксперты отрасли.

«Красноярский край»

В Красноярске стартовал чемпионат и первенство России по северному многоборью

Почти сотня спортсменов из разных территорий края: Таймыра, Эвенкии, Боготольского и Туруханского районов приехали в Красноярск для участия в чемпионате и первенстве России по северному многоборью. С 3 по 6 марта они будут соревноваться в пяти традиционных спортивных дисциплинах коренных народов Севера, а именно: бег с палкой, метание топора на дальность, метание тынзяна на хорей, прыжки через нарты, тройной прыжок с отталкиванием двумя ногами. Представитель сборной Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района Эдуард Комаров признается, лучше всего ему дается дисциплина прыжки через нарты.

"Сейчас мой лучший результат 911 прыжок, надеюсь улучшить свой результат и достичь рекорда России, то есть без остановки перепрыгнуть через нарты 1200 раз. Я коренной житель Таймыра, ненец по национальности и для меня северное многоборье – это не просто спорт, это история, культура, традиции".

Церемония открытия чемпионата и первенства России состоялась в зале МСК "Радуга". С приветственным словом к спортсменам обратился заместитель председателя правительства края Анатолий Цыкалов, он передал слова поздравления и поддержки от Губернатора края и отметил, что "на уровне Красноярского края разработана стратегия развития северных территорий и поддержки малочисленных народов севера. Также принято решение о создании института Севера и Арктики, который начнет работу уже с 1 сентября 2020 года. В этих двух документах уделяется большое внимание развитию традиционной хозяйственной деятельности народов севера, их культуры и обычаев, в том числе и северного многоборья".

Поддержал участников состязаний и министр спорта Красноярского края Павел Ростовцев. "Это не просто спорт, а часть народной физической культуры, нематериальное наследие национальных традиций и ценностей. Ближайшие несколько дней будем наблюдать за интереснейшими состязаниями, давайте пожелаем нашим ребятам удачи".

Состязания будут проходить на разных спортивных площадках. А награждение победителей состоится 6 марта в МСК "Радуга".

«Красноярский край»

В Красноярском крае стало меньше рынков и торговых мест на них

На начало этого года в регионе работало 12 розничных рынков (4 универсальных и 8 специализированных), в то время, как годом ранее 14. Об этом рассказали в Красноярскстате.

Вместе с закрытием рынков сократилось и количество торговых мест. Так, на 1 января этого года на рынках было 700 мест. По сравнению с января прошлого года их число уменьшилось на 56,6%.

В основном на рынках работают индивидуальные предприниматели. На 1 января они арендовали 592 торговых места (87,4% их общего числа). Население арендовало 53 торговых места (7,8% общего их числа), а юридические лица – 19 (2,8%), личные подсобные хозяйства – 9 (1,3%), крестьянские (фермерские) хозяйства — 4 торговых места (0,6%).

Добавим, оборот розничной торговли в январе этого года составил 44,5 млрд рублей, в сопоставимых ценах – 103,9% к соответствующему периоду предыдущего года. Оборот розничной торговли на 99% формировался организациями и индивидуальными

предпринимателями, работающими вне рынков. Доля розничных рынков и ярмарок составила всего 1%.

Деловой квартал

6. СМИ О РОССИИ

В мире зарегистрировано около двух тысяч новых случаев заражения коронавирусом

Всемирная организация здравоохранения зарегистрировала за сутки 1922 новых случая заражения коронавирусом по всему миру, 1792 из них приходится на Китай.

Всего подтверждены 90 870 случаев заражения, из которых 80 304 приходится на Китай, остальные 10 566 — на другие страны. По данным организации, умерли от инфекции 2946 человек в Китае и 166 — по всему миру.

Вспышка вызванного новым коронавирусом заболевания была зафиксирована в конце декабря 2019 года в китайском городе Ухане. За пределами Китая больше всего заразившихся в Южной Корее, Иране и Италии, сообщает ТАСС.

Как отметили ранее в ВОЗ, темпы распространения вирусом снижаются. Кроме того, в разработке сейчас 20 типов вакцин.

"Важное отличие COVID-19 от сезонного гриппа заключается в том, что этот вирус новый, и ни у кого в мире нет к нему иммунитета, — заявил гендиректор ВОЗ Тедрос Адан Гебрейеус. — В целом в мире за это время скончались 3,4% человек, заболевших коронавирусом COVID-19. Для сравнения: сезонный вирус гриппа в среднем уносит жизни менее 1% инфицированных".

На фоне проблем в глобальной экономике из-за коронавируса Федеральная резервная система США сразу на полпроцента понизила ключевую ставку; рубль тут же начал расти, дорожает и нефть. Позитивно отреагировали и российские биржевые индексы.

Вести

Ученые установили практически неуязвимую для коронавируса категорию людей

Ученые проанализировали отчет о случаях заражения коронавирусом, подготовленный центром по контролю и профилактике заболеваний Китая, и нашли категорию людей, которая реже всего заражается COVID-19, пишут «Известия».

Согласно зафиксированным до 11 февраля данным по заражению вирусом в КНР, наименее всего заражению были подвержены дети и подростки. Установлено, что на долю новорожденных, детей, подростков и молодых людей до 19 лет приходится только по 1% случаев заболевания.

По мнению российских вирусологов, коронавирус щадит молодое население планеты, однако нет подтвержденных сведений о безвредности вируса для детей. По словам главы Института биологии и биомедицины Нижегородского государственного университета Марии Ведуновой, дети практически не инфицируются из-за особенностей иммунной системы. Люди пожилого возраста, которые составляют основную группу риска, имеют ослабленное здоровье и хронические заболевания, поэтому сильнее подвержены заражению.

«Все вирусные инфекции крайне опасны для пожилых людей», — подчеркнула она.

«Газета»

Россиянам задумали сильнее ограничить доступ к спиртному

Россиянам задумали сильнее ограничить доступ к спиртному. Депутаты Госдумы доработали ко второму чтению законопроект, ограничивающий продажу алкоголя в заведениях, расположенных в жилых домах. Об этом сообщает газета «Ведомости».

Куратор законопроекта, депутат от «Единой России» Александр Хинштейн рассказал, что региональные власти смогут ограничивать время продажи алкоголя в общепите, расположенном в жилых домах и на прилегающих территориях, вплоть до полного запрета. Также власти субъектов смогут устанавливать время распития алкоголя в таких заведениях. Депутат заявил, что логично увязать это время с временем запрета продажи алкоголя в розничных магазинах России (с 23:00 до 8:00 часов).

Также, по его словам, на федеральном уровне будет установлена минимальная площадь зала обслуживания такого заведения в жилом доме: не менее 20 квадратных метров. Однако региональные власти смогут сами устанавливать этот параметр.

Хинштейн добавил, что законопроект направлен на борьбу с «наливайками», которые мешают жителям домов. Россияне жалуются на шум посетителей баров, добавил он.

В сентябре прошлого года сообщалось, что в правительстве планируют поддержать законопроект депутатов Госдумы о запрете продажи алкоголя в барах и кафе с залами обслуживания до 20 квадратных метров, расположенных в жилых домах. Бывший депутат Госдумы Виктор Звангельский тогда заявил, что в случае принятия запрета, пострадает в первую очередь малый бизнес.

Лента.ру

Россию предупредили о резком росте цен на бытовую технику

Производители бытовых товаров в России предупредили, что повышение нормативов переработки до 100 процентов приведет к резкому росту цен на бытовую технику. Об этом со ссылкой на профильную организацию «СКО электроника-утилизация» пишут «Ведомости».

Представитель ассоциации, в которую входят Sony, Samsung, LG, Indesit, Whirlpool и другие, объяснил, что идея правительства фактически приведет к новому налогу на оборот.

По предварительным оценкам, стоимость стиральных машин в рознице вырастет на 18 процентов, масляных радиаторов — на 22 процента, а холодильников, микроволновок, кондиционеров, водонагревателей — более чем на 10 процентов.

В свою очередь исполнительный директор ассоциации «Экошинсоюз» (входят Bridgestone, Continental, GoodYear, Hankook, Michelin, Nokian Tires, Yokohama) Сергей Подойников предположил, что цены на шины вырастут на 4-7 процентов.

Утилизацию продукции и ответственность за нее производителей в правительстве обсуждают уже более полугода. В настоящее время те отвечают за установленную часть продукции или платят экологический сбор. Однако, как отмечал министр природных ресурсов Дмитрий Кобылкин, запустить механизм сборов не получилось. В 2019 году собрать удалось только 2,5 миллиарда рублей, а в текущем прогноз вдвое ниже ожидавшегося — 2,8 миллиарда. При этом в Росстате утверждают, что даже при действующих нормативах бизнес должен платить не менее 20 миллиардов.

В итоге правительство хочет запретить самостоятельную утилизацию, передав весь процесс отдельным операторам. Представители бизнеса выступают против такого решения. Они подозревают, что процесс выстроит неэффективно (на данный момент в концепции нет никаких расчетов, кроме сбора денег), а позднее проблему начнут решать дополнительными сборами с производителей.

Лента.ру

Госдума прописала возраст, дающий право на негосударственную пенсию

Госдума приняла во втором чтении законопроект, предусматривающий возраст, который дает право на получение негосударственной пенсии, передает корреспондент «Росбалта».

«Право на получение негосударственной пенсии по пенсионным договорам приобретают мужчины, достигшие возраста 60 лет, и женщины, достигшие возраста 55 лет, если иной возраст и (или) иные основания, дающие право на получение негосударственной пенсии, не установлены пенсионными договорами», — говорится в документе.

При этом оговаривается, что пенсионными договорами может быть установлен повышенный возраст, дающий право на получение негосударственной пенсии, но не выше возраста, установленного федеральным законом, по достижении которого наступает право на страховую пенсию по старости.

Росбалт

ПФР начнет уведомлять граждан о размере их будущей пенсии

По инициативе Минтруда граждане России, достигшие 45 лет, начнут получать уведомления Пенсионного фонда о размере их будущей пенсии. Это даст россиянам

возможность оценивать формирование своих пенсий и при необходимости предпринимать меры по увеличению выплат, следует из сообщения Минтруда, поступившего в РБК.

Уведомления ПФР будут приходить автоматически через портал «Госуслуги» раз в три года. Это будет происходить после достижения человеком 45 лет, так как к этому возрасту у большинства граждан уже накоплен определенный пенсионный капитал, который позволяет спрогнозировать уровень выплат в старости, уточнили в Минтруде. Так, если граждане захотят увеличить свои пенсионные выплаты в будущем, они смогут начать делать добровольные взносы.

Первую рассылку сообщений планируют реализовать в 2021 году. Уточняется, что уведомления не будут отправлять гражданам, которые уже получают пенсии, например, по инвалидности или в связи с выработкой стажа во вредных условиях труда.

С 2020 года работающим пенсионерам могут вернуть индексацию пенсий. Соответствующий законопроект был внесен в Госдуму в феврале сенатором Василием Иконниковым.

По его словам, отмена индексации выплат в 2016 году была обусловлена высоким дефицитом бюджета. Сейчас ситуация с федеральной казной стабилизировалась — в этом году ожидается профицит в 876,1 млрд руб. За счет этих средств сенатор и предложил профинансировать индексацию.

РБК

Думские лидеры ждут от Путина момента истины. Своими поправками президент конституционную реформу и открыл, и закрыл

Госдума 3 марта спешила подготовить текст поправок к Конституции ко второму чтению, назначенному на 10 марта. Однако 5 марта лидеры думских фракций идут на встречу с президентом – и к ней новую версию Основного закона готовили по максимуму. Настоящая тема беседы в Кремле не объявляется, а потому она обрастает слухами – вплоть до досрочных выборов Госдумы. Но пока ясно одно: как Владимир Путин начал конституционную своими поправками, так ими он ее и закончит.

Лидер КПРФ Геннадий Зюганов заявил, что 5 марта напомним президенту о 15 поправках и спросит, какова их судьба. «Иначе голосование 22 апреля приобретает формальный характер», – предупредил он. А председателю ЛДПР Владимиру Жириновскому ход конституционной реформы нравится. «Мы поддержим поправки президента к Конституции. Хорошо, что будет закреплена роль русского народа как государствообразующего, мы это давно предлагали», – написал он в соцсетях.

Профильный думский комитет за вечер 3 марта рассмотрел и одобрил все 24 листа нового варианта поправок президента. В них Путин нашел место и Богу, и исторической правде, и крепкой традиционной семье, когда браки бывают только между мужчиной и женщиной. Упомянута там и неотчуждаемость территории РФ вместе с нерушимостью ее границ для любого супостата. То есть к общероссийскому голосованию в принципе все готово. И председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко уже приступила к агитации за участие граждан в плебисците. «Это не какая-то формальность, а настоящее общенациональное волеизъявление, которое покажет зрелость нашего общества, его сплоченность и готовность отвечать за свою судьбу», – сообщила спикер гостям из сельских районов страны.

Конечно, отдельные уточнения путинской Конституции еще идут – например, есть поправка о неких федеральных территориях. Но в целом уже понятно, что поскольку Путин сам развязал узел конституционной реформы, то сейчас он его и завязывает. Что же касается встречи с фракциями в Кремле, то в интернете появились анонимные сообщения, что там якобы будут уже обсуждать необходимость досрочных выборов Госдумы.

Дискуссии вокруг Конституции также активно интересуют авторов общественно-политических Telegram-каналов. «Обсуждение Основного Закона сподвигло журналистов с хорошими лицами впервые посмотреть другими глазами на Россию, страну, о которой они так много пишут, но которую они, как оказалось, совершенно не представляют», - пишет «Мышь в овощном». При этом «Мюсли вслух» констатирует: «Внесённые в ГосДуму президентские

поправки к законопроекту об изменениях Конституции - крайне интересное и полезное чтение. От души рекомендуем».

«В Конституции появится понятие «федеральные территории». Комитет Госдумы по госстроительству одобрил соответствующую поправку. Следовательно в России появятся локации, которые будут подчинены только Центру, - отмечает «Темник». - Указанная поправка не сообщает подробностей. Она рамочная. Какие именно территории получают новый статус — решат федеральные законы. То есть нужно заручиться одобрением парламента. Гипотетически, это открывает пространство для согласования изменений с региональными элитами. А также создаётся ограничение: чтобы когда-нибудь в будущем какая-нибудь политическая сила не могла так просто перекраивать федеративное устройство».

«Независимая газета»

7. РАЗНОЕ

Почему России не избежать борьбы за мир. Соотношение сил в мире существенно изменилось – США, ЕС и Израиль ослабли, Россия, Китай, Иран усилились – а сферы влияния формально остались старыми. Теоретически, конечно, новый Вестфальский мир или новая Ялта возможны и без войны. Но...

Для вооружённого мир-системным анализом разума в происходящем нет практически ничего неожиданного.

Циклы гегемонии длятся около столетия и заканчиваются периодом конфликтов и войн, который определяет страну, которая будет гегемоном в следующем столетии.

Тридцатилетняя война, русско-шведская война, наполеоновские войны, Первая и Вторая мировые войны – и сейчас мы видим новый виток этой спирали.

И практически в каждом цикле Россия так или иначе вовлечена в эту борьбу. Не всегда в качестве претендента (челленджера), но ввиду нашего географического расположения, размеров и природных ресурсов в какой-то момент участвующие стороны решают, что «надо бы напасть на Россию». Если не напрямую, то через различные прокси или внутреннюю пятую колонну.

Так что если не прямой военный конфликт, то косвенные с нашим участием будут и дальше – этот факт нужно принять, смириться и быть морально, организационно и технологически к этому готовым (хотя, конечно, свою вовлечённость нужно до последнего возможного момента минимизировать).

В результате прошлого передела мира Австро-Венгерская и Османская Империи распались на части и прекратили существование, Российская потеряла часть территорий (Финляндию и Польшу, как минимум) и сменила форму правления (с монархии на республику), Великобритания потеряла большую часть колоний, а Германия оказалась надолго разделена на две части и до сих пор оккупирована (как и Япония).

Нет никаких оснований полагать, что в этот раз последствия будут менее значительными.

Часть граждан до сих пор не верит, что в США начался экономический кризис. Несмотря на заявления Йеллен и ряда крупнейших экономистов/финансистов, несмотря на рекордные цифры падения индексов, сравнимые только с Великой Депрессией (во времена других кризисов показатели падения были меньше), несмотря на то, что мы уже давно и подробно расписали, почему кризис неизбежен.

Более того, они не понимают, что данный кризис не только и не столько экономический. Это кризис также политический, ценностный, идентификационный и цивилизационный.

И у США, и у ЕС сейчас «кризис размытия» – одна из причин, почему рухнула в своё время Римская Империя.

Если сформулировать это упрощённо, то не могут одновременно иметь равные права те, кто традиционно грабил и угнетал, с теми, кого традиционно грабили и угнетали. Вернее, могут, но для этого нужно поменять принципы функционирования такого государства, а они в США и ЕС по-прежнему остаются грабительскими и угнетательскими.

В Соединённых Штатах вообще не особо сложилась общность «американский народ». Некоторое время под этим понимались W.A.S.P. (белые англо-саксонские протестанты), но от этого уже давно отказались, и теперь «американец» – это кто угодно, аморфная масса активно конфликтующих между собой субкомьюнити.

В Европе также с одной стороны идентичность размывают миллионы беженцев, а с другой длительное время насаждалась попытка внедрить искусственную идентичность «общеевропейца» (при этом не сформировав чёткого стереотипного образа, каким он должен быть – я вообще не уверен, что это возможно), что дополнительно размывало идентичности немцев, французов и прочих шведов.

Плюс ко всему, конечно, победившая и там, и там «зимбабвийская экономическая школа», когда любые проблемы в экономике решаются включением бешеного принтера.

Ещё одна проблема, которая наблюдается повсеместно в падающих сообществах – это раздробленность, сегментированность. Это касается и США, и Евросоюза, и даже Израиля.

США разделены на комьюнити – либералов или консерваторов, католиков или протестантов, белых, чёрных, латиносов и азиатов. Причём белые делятся на ирландцев, итальянцев и так далее, азиаты разделены на китайцев, японцев, индусов и прочих. И, конечно, в США очень чёткое разделение на «сверхбогатые и все остальные». И каждая группа яростно защищает исключительно интересы своей группы, а такого понятия, как «интересы страны» или «интересы народа в целом» практически не существует.

В Израиле это разделение на ортодоксов, светских (светских правых и светских левых), постсоветских и арабов (если я никого не забыл). И аналогично, каждая группа преследует только свои групповые интересы. Именно поэтому они уже три раза пытались выбрать парламент (кнесет), но он не может создать большинство, чтобы сформировать правительство. Причём, судя по прогнозам, четвёртые перевыборы ситуацию не исправят (если кто-то не придушит подушкой Биби Нетаньяху – тогда остальные на радостях могут и объединиться на время).

Про Евросоюз всё и без особых пояснений понятно – там каждая страна тянет одеяло на себя, и ни о какой общности интересов (кроме пафосно-декларативной) нет и речи.

Более глобально, с точки зрения мир-системного анализа и геополитики, соотношение сил в мире существенно изменилось – США, ЕС и Израиль ослабли, Россия, Китай, Иран усилились – а сферы влияния формально остались старыми.

Теоретически, конечно, новый Вестфальский мир или новая Ялта возможны и без войны. Это если бы лидеры нескольких ведущих стран собрались вместе и «переделили» мир в соответствии с изменившимися реалиями.

На практике же это невозможно по целому ряду причин. Во-первых, падающие сообщества (declining society) ещё не достигли дна в своём падении. Во-вторых, их лидеры и элиты неадекватны (если бы были адекватны, то возможно не падали бы) и неадекватно оценивают свои силы и возможности, цепляясь за старые амбиции.

Поэтому новый мир, к сожалению, станет возможен только тогда, когда истощение их ресурсов и армий приведёт к истощению их амбиций. И, скорее всего, договариваться о мире будут уже совсем другие лидеры.

КОНТ

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 04.03.2020 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	66,44	▲ 0, 12
EUR	73,94	▲ 0, 52

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Пятница				Суббота			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °С	-8	-8	-8	-15	-17	-23	-27	-30	-29	-29	-35	-43	-35	-29
Ощущается как, °С	-16	-16	-17	-26	-30	-39	-45	-48	-45	-44	-49	-55	-40	-44
Давление, мм рт. ст.	743	741	741	741	743	747	752	756	760	764	765	765	763	759
Ветер: скорость, м/с	7	7	8	9	11	14	13	12	10	8	5	3	1	8
порывы, м/с	10	10	12	12	16	20	19	17	15	12	8			11
направление	Ю-В	В	В	С-В	С-В	С	С	С	С	С	С	С	Ю-В	Ю